



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111

18 августа 1943 г., среда

№ 111

## БУДЬ ВЕРЕН СВЯЩЕННОЙ КЛЯТВЕ

### ВЫСШИЙ ДОЛГ ВОИНА

В боевой жизни нашего гвардейского краснознаменного подразделения немало примеров образцового выполнения военной присяги, беззаветного служения великой матери-Родине.

Пулеметчик Ненашев, разя врагов в ожесточенном бою, дал яркий пример верности военной присяге. Отважный воин награжден орденом Ленина. Командир взвода лейтенант Непочатов, несмотря на превосходящие силы врага, не только отстоял с группой бойцов вверенный ему боевой рубеж, но и, организовав дружную контратаку, отбросил фашистов на исходные позиции. Храбрец — офицер награжден орденом Ленина.

Великий русский писатель Лев Толстой в своем произведении «Набег» рассказывает, что он задал вопрос одному капитану:

«— Что же вы называете храбрым?»

— Храбрый? Храбрый? — повторил капитан с видом человека, которому в первый раз представляется подобный вопрос: — Храбрый тот, который ведет себя, как следует.

А вести себя как следует на войне, в рядах Красной Армии, это значит свято выполнять военную присягу, — во всем и всегда.

Воин, выполняющий стойко и мужественно военную присягу — храбрец. Ему честь и слава. Каждый, кто в чем-либо отступает от военной присяги, данной им в торжественный час вступления в ряды самой доблестной в мире армии, совершает преступление перед народом и Родиной.

Равняйтесь по героям Орла, Белгорода и Карачева, товарищи гвардейцы, и ваш ратный подвиг высоко оценит благодарная Родина и глава наших вооруженных сил, великий и мудрый Сталин!

### Практические занятия по огневой подготовке

Во время практических занятий политработников подразделения под руководством т. Сыропятова производилась стрельба из 50-, 82- и 120-миллиметровых минометов, а также из 45- и 76-миллиметровых пушек.

Занятие прошло с большим интересом. На нем была продемонстрирована большая сила и плотность нашего огня.

### ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

**Я**, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

**Я** клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

**Я** всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

**Если** же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

### Бдительность — мое оружие

Быть бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну — одно из важнейших требований священной клятвы воинов Красной Армии. Бдительность нам нужна, как воздух.

**Я** — старый солдат. Воюю вторую войну. Два раза ранен. И где бы я ни был, бдительность всегда была у меня на первом месте. Не раз она мне в бою спасала жизнь.

Весной этого года, когда наше подразделение стояло в обороне, я задержал предателя, за что был награжден орденом Красной Звезды.

Пусть каждый воин также, как и я, возьмет бдительность на вооружение и везде и всюду смотрит в оба. Беспечный и небдительный солдат — пособник врага.

Гвардии красноармеец П. ЧУКАНОВ.

### Отомстим за кровь товарищей

С огромным вниманием гвардейцы моего артиллерийского подразделения слушают беседы о злодеяниях немецко-фашистских убийц. Эти беседы воспитывают жгучую ненависть к врагу.

Недавно, проводя беседу на эту тему, мы вспомнили имена погибших товарищей и тех, кто не раз терял свою кровь на поле боя. Среди участников беседы было не мало гвардейцев с красными и золотыми ленточками на груди. Вот их имена: лейтенант Александр Ляпков, старшина Кузьма Сафронов, красноармейцы Роман Ширяков, Аркадий Галенищев, старший сержант Таси Дарипов, сержанты Григорий Чумаков и Иван Вахтеев.

Прослушав эту беседу, артиллеристы поклялись жестоко отомстить врагу.

Агитатор, гвардии старший сержант Ф. БАРАНОВ.

### Два лучших расчета

В каждом из этих расчетов добились того, что любой воин может уже сейчас полностью заменить наводчика. На последних учебных стрельбах оба расчета показали отличные результаты. На дистанции 800 метров они поразили цели из двух снарядов.

За образовательную подготовку к бою артиллерийские расчеты Баранова и Чумакова получили благодарности от командующего, командира подразделения и ряда других офицеров.

Гвардии лейтенант А. ЛЯПКОВ.



Десятки успешных воздушных боев совершил гвардии майор Еремин на истребителе — подарке колхозника Ферраповта Головатого.

### От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 17 августа

В течение 17 августа наши войска на Брянском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов.

Наши войска, наступающие из района Спас-Деменска, снова продвинулись вперед и улучшили свои позиции.

На Харьковском направлении наши войска продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои, в результате которых значительно улучшили свои позиции.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших частей оставляет одну позицию за другой. Кавалеристы Н-ской части, слолив сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили свыше 600 гитлеровцев. На другом участке наши войска переправились через водный рубеж и овладели рядом опорных пунктов противника. В бою за эти опорные пункты уничтожено 2000 немецких солдат и офицеров, 36 танков, 69 полевых и 10 самоходных орудий, 15 минометов, 56 пулеметов, более 100 автомашин, 8 тракторов и 5 складов боеприпасов.

Юго-западнее Дмитровск-Орловский наши войска овладели несколькими населенными пунктами. Ожесточенный бой произошел за сильно укрепленный пункт Дерюгино. Наши саперы, расчищая путь пехоте, обезвредили большое число мпн. Подразделение старшего лейтенанта Бурдина, во взаимодействии с другими подразделениями, стремительно атаговало немцев и заняло Дерюгино. На улицах пункта осталось более 200 вражеских трупов.



### СВЯЗИСТЫ — ГРАНАТОМЕТЧИКИ

И связисту приходится в бою браться за винтовку и гранату, наступая и отражая врага. Поэтому изо дня в день тренируем мы свой глаз в стрельбе, руку — в метании гранат.

10 августа гвардии старший сержант Корнеев и гвардии младший сержант Четвертаков провели занятие по гранатометанию в окоп с расстояния 38 метров.

Первыми поразили окоп ефрейторы Липин, Барковский, Вережкин и сержант Даныченко. В бою они сумеют бить немцев пулей и гранатой.

Гвардии старший сержант Н. СТАНКЕВИЧ.



### ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ СНАЙПЕРОВ

За один год ученики Героев Советского Союза Подливановой и Ковшовой истребили снайперскими выстрелами 950 гитлеровцев.

— Счет мог бы быть раза в три больше, — с уверенностью говорит орденноносец Шатунов. — Но недооценивают у нас меткого стрелка. Используют не по специальности...

Подтверждение его слов можно найти почти в каждом взводе.

Не раз во время боев известные снайперы использовались в качестве связных, подносчиков патронов и пищи. Неделями бездействовали винтовки Коцакова и Павова, Барабанова и Потехина.

Гвардии старшина Венгер и гвардии сержант Воробов — снайперы-инструкторы.

— Будете учить молодых бойцов, — сказали им на курсах. Но командир, к которому они пришли, рассудил иначе.

«Некогда нам этим делом заниматься», — сказал он. И служит теперь снайпер-инструктор Венгер стрелком в отделе...

Из госпиталя вернулся снайпер Ерофеев. 17 немцев было на его счету. Вернулся и сказал...

— Я — снайпер. В бою отомщу за свою кровь. Немцы от моей пули не уйдут.



Перед вылетом на боевое задание. На снимке: подготовка бомб.

### Инициатива комсомольцев

Хорошую инициативу проявили комсомольцы подразделения гвардии старшего лейтенанта Н. Гавезо. Готовясь к предстоящим боям, они решили стать мастерами меткой стрельбы.

В этом им помог кандидат в члены ВКП(б) снайпер-инструктор Котлярь.

За короткое время гвардейцы Садыков, Бакадзе, Кодин, Плотиных и Исаев обучились на снайперов.

Комсомольцы-снайперы нашей комсомольской организации, — говорит командир роты Садыков, — дали слово в первом же бою открыть счета мести врагу. И они выполняют свое слово.

Гвардии красноармеец Г. ПШЕНИЧНЫЙ.

### Гордость командира

Два снайпера было в роте гвардии старшего лейтенанта Бутенко.

— Мало того снайперов у меня. Нужно новых готовить, — решил командир и послал трех молодых бойцов учиться к орденноносцу Субботину и Шатунову.

Пролетел месяц. Гвардии младшие сержанты Иванов и Михеев и гвардии ефрейтор Яндуков

изучили оптический прицел и тактику снайпера, натренировали глаз и стали поражать цель с первого выстрела. Они уже сами улет товарищей.

— Теперь у меня пять отличных снайперов, — с гордостью говорит старший лейтенант Бутенко. — Это большая слава.

Гвардии старший сержант И. ПОТЕХИН.

### СТРЕЛЬБА МИНОМЕТОВ НОЧЬЮ

Очень часто нашим минометам приходится стрелять ночью. В обороне минометы ведут огонь заградительный но заранее подготовленным данным: по площадям и по рубежам (подступам), пристрелянным днем; по отдельным целям, обнаружившим себя вспышками или освещенным с помощью ракет и снарядов. Во всех этих случаях результат огня зависит от того, насколько проведена дневная подготовка.

Для примера остановимся на поддержке минометным огнем ночного поиска. Командир минометной батареи (если ведет огонь одна батарея) предварительно, согласовав свои действия с командиром войсковой группы, они совместно изучают объект, определяют рубежи отсечного огня и сигналы для его вызова.

Затем минометчики проводят пристрелку ориентиров, стараются не вызвать подозрения противника. С поисковыми группами мы посылаем своих наблюдателей, которые обеспечивают гибкое управление огнем.

Недавно одну нашу поисковую группу враг подверг сильному огневому воздействию. Немедленно ответную стрельбу открыли минометы командиров Журавлева и Шапо. Их сосредоточенный огонь заставил врага прекратить обстрел наших бойцов.

Ночная стрельба по вражеским огненным точкам представляет большую сложность. За последние время противник все шире использует открытые площадки для ведения огня кочующими средствами. Наши наблюдатели стараются засечь эти площадки, определяя направление и расстояние по вспышкам и звуку. Днем эти наблюдения уточняются, подготавливаются точные данные для стрельбы, а ночью, едва пулемет противника заговорит, мы сразу обрушиваемся на него богатым огнем. Так недавно мы уничтожили немецкий пулемет, беспокоивший наши пехотные подразделения.

Большое значение мы придаем подготовке неподвижного заградительного огня. Цели выбираем совместно с пехотными командирами, добиваясь, чтобы на особо угрожаемых участках была сосре-

доточен огонь значительного числа минометов. Каждый командир, организуя ночную стрельбу минометов, должен предусматривать возможность отражения ночного наступления противника. Для этого в дневное время нужно провести следующие мероприятия: оборудовать огневую позицию для ночной стрельбы; выбрать ночные ориентиры; определить на местности рубежи обстрела и участки ночного заградительного огня; подготовить данные для стрельбы; установить для вызова огня световые и дублирующие сигналы.

Наконец, очень важно применение кочующих минометов. Это необходимо и как средство огневой маскировки и как беспокойное противника действие. Открывая периодически огонь с запасных позиций, мы вводим противника в заблуждение относительно действительного расположения наших огневых средств, их численности и заставляем врага вести огонь по пустым местам!

Майор В. КАСАТКИН.

### ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Гвардии старший сержант Василий Соболев в октябре 1941 года добровольцем ушел на фронт.

Гадяч он получил письмо от своей сестры, в котором она сообщает, что профсоюзная организация завода, где он ранее работал, выдала его семье единовременное пособие и приобрела обувь для сына Юры. Первомайский райком комсомола послал Юру на месяц в пионерский лагерь.

Такое же письмо о помощи

семье получил недавно и гвардии старший сержант Андрей Ревин. Завком предприятия, где он до войны работал слесарем, обеспечил его семью семенами для индивидуального огорода и выдал 100 кг картофеля, а районный совет предоставил новую квартиру из двух комнат.

Гвардии старший сержант А. Ревин за образцовое выполнение заданий командования в борьбе с фашистскими захватчиками награжден медалью «За отвагу».

### Мастер своего дела

— Варить вкусно и сытно, разнообразить пищу, давать полную порцию — вот мои основные правила, — говорит шеф-повар нашего подразделения Дмитрий Иванович Семишин.

И верно, нередко бойцы других подразделений удивляются: «Продукты у всех одинаковые, а питание у вас лучше». В этом заслуга коммунистов-поваров Семишина и Ефремова, которые заранее продумывают меню, изыскивают дополнительные виды продуктов, чтобы сделать питание разнообразным и вкусным. Недавно Семишин удивил всех шавелевым борщом, — это в августе! Оказывается, найдя полянку с молодым шавелем, он организовал его сбор. В другой раз повар накормил всех супом со свежей рыбой, хотя никакой рыбы на складе не было.

Старший сержант Семишин пришел в армию добровольцем в памятные дни октября 1941 года. В одном из боев он понес бойца на передний край и был ранен. После выздоровления Семишин получил назначение в наше подразделение и служит здесь уже больше года. Везде и всюду шеф-повар заботится о бойцах. В дни горячих августовских боев прошлого года он вывез свою кухню чуть ли не на передний край и его бойцы быстрее всех получили горячую и вкусную пищу. В многочисленных походах кухня Семишина не летается где-то далеко сзади с обормом; едва подразделение располагается на привале, как Семишин уже тут. За образцовое выполнение своих обязанностей старший сержант Семишин награжден медалью «За боевые заслуги».

— Молодец наш Семишин, — говорят бойцы, смакуя на второе вкусную кашу с колбасой, — готовит и вкусно и сытно.

Гвардейцы Семишина и Ефремов в свое любимое дело вкладывают много труда и заботы. Активное участие принимают они и в общественной жизни: оба — агитаторы подразделения.

Гвардии младший сержант Е. МИНУХИН.

### ЗА РУБЕЖОМ



### Американские войска заняли Мессину

17 августа утром американские войска вошли в Мессину. (Мессина — второй по величине город и крупный порт на северо-восточном побережье Сицилии. От Италии Сицилия отделена Мессинским проливом шириной 3,5 километра).

### Совместное заявление Рузвельта и Черчилля о борьбе с подводными лодками

ЛОНДОН, 15 августа. Как передает агентство Рейтер, президент США Рузвельт и премьер-министр Великобритании Черчилль опубликовали совместное заявление о борьбе с подводными лодками противника: В течение мал, июля и июля союзники потопили 90 вражеских подводных лодок. В то же время в 1943 году торговый флот объединенных наций увеличился более, чем на 3 миллиона тонн.

### Налеты на Милан и Берлин

ЛОНДОН, 16 августа. Английское министерство авиации сообщает, что минувшей ночью английские бомбардировщики совершили налет на промышленные объекты в Милане. Английская авиация бомбардировала также военные объекты в Берлине.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.